

SLUŽBA KÁZANIA PRI SOBOTNÝCH BOHOSLUŽBÁCH				
Zbor/dátum	3	10	17	24
Trnava	K. Badinský	F. Varga	J. Kaba	K. Badinský
Sereď	F. Varga	J. Kaba	M. Kern	v Trnave
Piešťany	-	-	-	v Trnave

PRAVIDELNÉ TÝŽDENNÉ STRETNUTIA	MIESTO	ČAS
Pondelok Trnava, študijná skupina - kniha Zjavenie	Kapitulská 23	19:00 hod.
Štvrtok Štúdium on-line, Evanjelium Marka	on line	18:00 hod.
	Modlitebné stretnutie	on line
	Stretnutie učiteľov sobotnej školy	on line
Piatok Študijná skupina - Evanjelium	on line	19:00 hod.
Sobota: Sobotná škola		09:00 hod.
	Kázanie z Božieho slova (+ on-line/ trnava.casd.sk/youtube kanál)	10:45 hod.
	Popoludňajšia pobožnosť	

Biblický krst

V piatok 23.6.2023 sa v priestoroch zboru v Trnave uskutoční krst ako nás k tomu vedie viera v nášho Pána Ježiša Krista:

„Kto uverí a dá sa pokrstiť, bude spasený.“ (Marek 16,16)

Mená kandidátov krstu:

Helena Valkyová – zbor Sereď

Tomáš Trojan – zbor Trnava

Dominika Jančuškova – zbor Trnava

Miriám Jančuškova – zbor Trnava

Anna Petrillová – zbor Trnava

Prosíme o Vaše modlitby za týchto našich spoluveriacich.

Pobožnosť spojená s krstom začne o 18:00 hod.

NARODENINY:

Nedaj sa premôcť zlému, ale dobrom premáhaj zlé. (Rimanom 12,21)

Trnava	Sereď	Piešťany
6. Zina Krajčovičová	17. Luboš Juriga ml.	19. Pavol Karaba
12. Ľuba Sládkovičová		

KONTAKTY:

BOHOSLUŽBY: DOP / POPOLUD.

Zbor Trnava, Kapitulská 23; trnava.casd.sk	9.00 / 14:00 hod.
Zbor Sereď, Školská 1, Dom kultúry 1. poschodie; sereď.casd.sk	9:00 / 13:30 hod.
Zbor Piešťany, Zavretý kút 113; piestany.casd.sk	9:30 / 14:00 hod.
Kazateľ: Karol Badinský, ☎ 0905 302 793, kbadinsky@gmail.com	

CIRKEV ADVENTISTOV SIEDMEHO DŇA

TT ADVENT

JÚN 2023

SPRAVODAJ PRE ZBORY TRNAVA, SEREĎ A PIEŠŤANY

DRUHÝ KRISTOV PRÍCHOD: NAOZAJ „MEŠKÁ“?

Jo Ann Davidson (profesorka teológie, Andrews university CASD, Michigan)
(Pokračovanie)

„ČAKANIE“ V NOVEJ ZMLUVE

Ľudská existencia je v porovnaní s Božou večnosťou len „včerajškom, čo sa pomínul“ (Ž 90,4–6). Nevieme totiž objektívne vyhodnotiť čas z perspektívy večnosti. Boh na túto skutočnosť naráža prostredníctvom mnohých spôsobov vymeračania času, čo je možné vystopovať v jeho vlastnom stvorení: mucha alebo komár sa dožijú nanajvýš tri týždne (ak nie sú zabití skôr); dvanásť až pätnásť rokov sa považuje za plný vek pre domáce mačky a psy. Židovská tradícia poukazuje na božský dizajn ľudskej sietnice, ktorá prijíma obraz toho, na čo sa pozeráme, otočený hore nohami – má nám to pripomínať, že to, čo vidíme vlastnými očami, nie je úplný, správny a pravdivý obraz.

6. Apoštol Pavol poučoval Tesaloničanov, že pred Ježišovým návratom sa musí odohrať celá séria udalostí (2Tes 2,1–12).

7. Kniha Zjavenia naznačuje plynutie času. Napríklad videnie týkajúce sa „duší pod oltárom“: „Keď otvoril piatu pečať, videl som pod obetným oltárom duše zabitých pre Božie slovo a pre svedectvo, ktoré vydávali. Tí zakričali mohutným hlasom: Kedy už, svätý a pravdivý Vládca, vykonáš súd a pomstíš našu krv na tých, čo bývajú na zemi? A každý z nich dostal biele rúcho a bolo im povedané, aby ešte krátky čas vydržali, kým ich počet nedoplnia ich spoluslužobníci a bratia, ktorí majú byť zabití ako oni.“ (Zj 6,9–11) Od 1. Mojžišovej knihy až po Zjavenie nezaznieva žiadna výzva na vypočítavanie presného dátumu druhého Kristovho príchodu. Skôr je v Biblii reč o naliehavom a pozornom očakávaní a bdení presne tak, ako nás vyzýva Ježiš: „Majte bedrá opásané a lampy zažaté! Buďte podobní ľuďom, ktorí čakajú na svojho pána, keď sa má vrátiť zo svadby, aby mu otvorili hneď, ako príde a zaklope.“ (Luk 12,35.36) Tento postoj je v protiklade s uvažovaním neverného sluhu, ktorý si v srdci hovorí: „Môj pán mešká a nechodí,“ a tak sa ani len neunúva, aby sa pripravil (v. 45–47). Hoci vedel, čo má robiť, na príchod svojho pána nebol pripravený. Odkedy sa uskutočnilo proroctvo o 2300 večerach a ránoch z Daniela 8, nemáme k dispozícii žiadne ďalšie časové proroctvo. A predsa Kristov príchod by nemal byť neočakávaný, čím sa dostávame k jadrú celého problému. Ježiš vyhlasuje: „Ak však nebudeš bdieť, prídem ako zlodej a ani sa nenazdáš, v ktorú hodinu k tebe prídem.“ (Zj 3,3; 1Tes 5,1.2) Náhlosť a neočakávanosť Kristovho

príchodu nebude problémom pre tých, ktorí vrúčne a horlivo očakávajú Pánov návrat podobne, ako písal Pavol Tesaloničanom: „*No vy, bratia, nežijete v tme, aby vás ten deň prekvapil ako zlodej.*“ (1Tes 5,4) To vyžaduje neustálu bdelosť a prípravu.

Nebezpečenstvo spočíva v našej nedbanlivosti a zábudlivosti. Ježiš na to poukázal, keď hovoril o tých, ktorých zahubila potopa. Ich život sa nevyznačoval bdelosťou „a nič nebadali, až prišla potopa a zmietla všetkých“ (Mat 24,39; Luk 17,26–30). Slovo, ktoré sa spravidla prekladá ako „rýchlo“, by sa malo správnejšie prekladať ako „náhle“, „nečakane“ alebo „znenazdania“.

V priebehu čakania na druhý príchod sa môžeme stať pesimistami, ktorí pochybujú o Božom slove a ktorí predkladajú nesprávne výklady Božích zaslúbení. Môžeme tiež sklzánuť do popierania Kristovho príchodu spolu s posmievačmi, ktorí si myslia, že nebo je len akási ilúzia. Biblický postoj je však úplne odlišný: „*Hlas volá: Na púšti pripravte cestu Hospodinovi, v stepi urovnajte chodník nášmu Bohu! Každé údolie nech sa zdvihne, každý vrch a kopec nech sa zníži. Všetko nerovné nech sa vyrovná a nech sa vyrovnajú hrbole, lebo sa zjaví Hospodinova sláva a naraz ju uzrú všetci; lebo prehovorili ústa Hospodina.*“ (Iz 40,3–5) Toto je kráľovské vyhlásenie, ktoré oznamuje príchod Kráľa. Skladateľ a Händel vyzvali, aby napísal hudbu na tieto slávne slová. Aj skladatelia iných chválospevov chceli vyvýšiť druhý príchod: „Zodvihnite poľnice a hlasno zatrúbte! Ježiš opäť príde!“ „Hľa, prichádza so zostupujúcimi oblakmi!“ „Prebudte sa, prebudte sa, pretože noc sa kráti,“ a „Sledujte, vy svätí, s bdelymi očami!“

DRUHÁ STRANA MINCE

Počas nášho čakania nesmieme upadnúť do druhej chybnej predstavy: myslieť si, že Božie načasovanie druhého príchodu závisí od nás a od toho, že dosiahneme nejaký štandard dokonalosti. Sú ľudia, ktorí tvrdia, že Ježiš sa ešte nevrátil preto, že jeho nasledovníci nie sú dostatočne dokonalí. Tvrdia, že keby sme sa viac zamerali na dosiahnutie dokonalosti, Ježiš by tu už bol. Toto stanovisko sa často spája s citátom od Ellen G. Whiteovej: „Kristus túžobne očakáva, že sa v cirkvi odzrkadlí jeho obraz, a keď Boží ľud prejaví všetky črty jeho povahy, príde, aby prijal tento ľud za svoje vlastníctvo.“

Ďalšia skupina vyhlasuje, že Kristus by možno prišiel skôr, keby boli veriaci usilovnejší v konaní Božieho poverenia vydávať svedectvo. Keďže veriaci neboli a ani doposiaľ nie sú horliví v naplnení spomínaného poverenia, „oneskorenie“ či „meškanie“ pokračuje ďalej. Tieto pohľady však neponúkajú primerané pochopenie Písma ani citátov Ellen G. Whiteovej. Nastane vôbec niekedy čas, keď budeme dostatočne dobrí na to, aby Ježiš mohol prísť? Toto je rozhodujúci problém. V tejto súvislosti musíme prehodnotiť fundamentálny princíp a prístup pri vykladaní Písma (a rovnako pri vykladaní Ellen G. Whiteovej, ktorá nás neustále upriamuje na Písmo). (Pokračovanie na budúce.)

AKO SA VYROVNAŤ SO ZRADOU NAJLEPŠIEHO PRIATEĽA

Nevera je škaredá v každom veku a v každej fáze života. Zrada zo strany najlepšieho priateľa je neuveriteľne bolestivá a môže byť náročná na zvládnutie. Zvyčajne sa to stane veľmi nečakane, pretože najlepší priateľ by vám mal vždy kryť chrbát, však? Keďže

vernosť nie je vždy skutočnosťou, porozprávali sme sa s Leannou Stockardovou, LMFT zo spoločnosti LifeStance Health, a dnes vám prinášame niekoľko užitočných rád, ako sa s tým vyrovnáť. Bez ohľadu na vek sa aj tie najlepšie priateľstvá môžu dostať do ťažkostí alebo dokonca skončiť, keď je narušená dôvera.

1 Nájdi si čas na premýšľanie

Ak vás zradil najlepší priateľ, prvým krokom je venovať dostatok času tomu, aby ste zvážili, čo sa stalo, prečo sa to stalo a ako to vnímate. Stockardová odporúča stráviť čas písaním denníka a meditáciou, pričom tvrdí, že tieto činnosti môžu byť pri riešení vašich pocitov mimoriadne terapeutické. Dodáva: "Tieto zručnosti, najmä písanie denníka, vám môžu umožniť umiestniť tieto myšlienky do konštruktívneho priestoru, kde sa na ne môžete pozrieť späť a zamyslieť sa nad nimi v inom čase."

2 Obráťte sa na dôverníka

Ďalším užitočným krokom je rozhovor s človekom, ktorý vám poskytne podporu, útechu a pomôže vám utriediť si myšlienky. Osoba, ktorá nemá vzťah k situácii, môže ponúknuť niekoľko užitočných návrhov, ako situáciu zvládnuť.

3 Terapia je vždy jednou z možností

Ak máte problém pohnúť sa ďalej, terapia je vždy možnosťou, ktorú treba zvážiť. Narušená dôvera v priateľstve je veľký problém, s ktorým sa treba vyrovnáť, a každý človek má svoj osvedčený spôsob, ako sa s vecou vyrovnáť. Terapeutické sedenie je skvelý spôsob, ako sa otvorene a dôverne porozprávať bez toho, aby vás niekto odsudzoval. Terapeut sa s vami podelí so zručnosťou zvládania a pomôže vám situáciu efektívne riešiť.

4 Komunikácia môže veci vyriešiť

Po premyslení niekoľkých dobrých rozhovorov a nápadov si nájdite čas na rozhodnutie, ako by ste chceli so svojim priateľom pokračovať. Uskutočnenie vášho rozhodnutia môže byť mimoriadne vyčerpávajúce, ale Stockardová má niekoľko cenných návrhov. "Ak vás zradil prvýkrát, môže byť užitočné porozprávať sa s ním o tom, že sa cítite byť ním zradení. Mohlo ísť aj o nedorozumenie, kde rozhovor tiež môže viesť k vzájomnému vyjasneniu vecí a odpusteniu."

Dobrý priateľ by mal byť ochotný vypočuť si váš pohľad na vec a mohlo by ísť o jednoduchú nápravu. Ak to nebolo prvýkrát, čo vás priateľ oklamal, diskusia môže byť aj tak vhodným časom na to, aby ste mu dali najavo svoje pocity a že je nevyhnutné, aby sa do vášho priateľstva vrátila dôvera. Stockardová varuje: "Kým si túto dôveru vybudujete späť, odporúčam byť opatrný v tom, čo s ním zdieľate a čo robíte, keď je nablízku." (Pokračovanie na budúce.)